



绍兴举行职工职业技能大赛 近百名能工巧匠同台竞技

■记者冯伟祥

6月29日、30日,位于绍兴市镜湖新区的浙江工业职业技术学院迎来了近百名特殊考生。他们来自绍兴市40多家单位,分别参加了加工中心操作工、工具钳工、计算机程序设计员、动画绘图员等4个项目的同台竞技,由此正式拉开了绍兴市职工职业技能大赛的序幕。

据绍兴市总工会相关负责人介绍,此间举行的技能比赛项目只是2015年全市职业技能大赛中的一小部分。今年,为深入贯彻市委“重构绍兴

产业、重建绍兴水城”的战略部署,绍兴市总工会会同市人社局等部门围绕绍兴产业发展趋势,将在区域分布较广、从业人员较多的职业中开展一类技能竞赛10项、二类技能竞赛29项,积极推动全市“岗位大练兵、技能大比武”活动,为职工搭建技能素质提升的平台、展示的舞台,以此营造学技术、比技能、重人才的良好社会氛围,促进当地经济社会的科学发展。

此次绍兴市组织的技能比赛项目既有纺织面料设计师、印花工、加工中心操作工等纺织、机械行业的传统项目,也有服务养老护理员、快递业

员、全科医生等社会急需的民生项目,更有电子商务师、动画绘制员、计算机程序员等时髦的“互联网+”项目。

据悉,为推动“单位有比武,层层有选拔,全市有大赛”的技能竞赛体系,建立健全培训、练兵、比武、晋级等“四位一体”的职业技能发展模式,绍兴将进一步加大激励力度,对获奖选手将根据成绩核发相应职业(工种)的高级工、技师等职业资格证书,并将对特别优秀者授予“绍兴市五一劳动奖章”、“绍兴市技术能手”等荣誉称号;对优秀组织单位给予一定的经费支持。

戴上老花镜,老师傅照样宝刀不老。钱钢 摄

用激光在布上雕刻各种花型

浙江纺院师生的这个创新有点特别

■通讯员王国海 文/摄

在布料上做花型,大家熟知的有印花、提花、绣花等方式,可是,现在浙江纺织服装职业技术学院纺织学院的师生们却来了个创新,在家纺产品上用激光雕刻各种花型。

据了解,目前激光雕刻机一般用于切割有机玻璃、木头等。去年,该校从香港理工大学获得信息,激光雕刻机还可以应用在纺织服装领域,主要用来裁剪布料。对于这项新技术,纺织学院很感兴趣,就引进了一台激光雕刻机。在操作过程中,纺织学院的师生们灵机一动:是否可以尝试用激光雕刻机在布料上雕刻各种花饰?经过多次反复实验,经历了多次失败后,他们终于获得了成功。第一批抱枕试着在网上销售,不想马上受到了欢迎,大连、新疆等地的顾客纷纷前来订购。

指导激光雕刻的张建辉老师介绍,与印花、提

花、绣花等面料传统花型相比,激光雕刻花型有着多个优势。印花需大批量生产,而且工艺老旧,成本大,提花工艺复杂,价格高,绣花人工成本高,而激光雕刻面料花型操作流程简单,速度快,简单的花型只需5分钟就能完成一件作品,复杂的图形15分钟就能完成,省时省力,成本也低。最主要的是,激光雕刻面料花型真正实现了顾客的“私人定制”要求,一件、两件产品也可以立马完成,不像印花、提花需要批量生产。

而从布料各种花型特点来说,激光雕刻的花型既可以全部是激光图案,也可以随机结合绣花、提花工艺,产生浮雕效果。

目前,该校的激光雕刻面料现在主要运用于抱枕、床罩等家纺产品,还运用于部分的服装面料。目前已经有两家公司与该校纺织学院开展了合作,由纺织学院的师生们为两家公司“私人定制”个性化的产品。



图为学生用激光打标机在雕刻家纺产品。

不一样的职校 不一样的魅力

杭州萧山区高级技工学校: 学生会“找饭碗”,更会“造饭碗”

■记者许瑞英

在不久前结束的“中国培养职业师资的摇篮”——天津职业技术师范大学的单招考中,杭州萧山区高级技工学校的高丹琪同学和金哲成同学,分别取得了666分和642分的高分,成为电气自动化类和机械数控类的浙江省状元。作为天津职业技术师范大学的大学生源基地,杭州萧山区高级技工学校已经连续三年组班参加考试,本

科录取率高达50%。这些学生毕业后将主要就职于技术技能型大学、职业技术学校或知名企业,职业前景相当不错。

对此,明白的萧山人看在眼里。在2014年的新生录取中,萧山人给出了自己的答案——在萧山区内的5所国家级职业学校中,唯有杭州萧山区高级技工学校按计划录满外,还扩招了两个班,总共录取新生653人,比2013年的442人增长48%。

近年来,杭州萧山区高级技工学校培养的全日制“高级技工+大专学历”(五年制)、“技师+本科学历”(六年制)学生,无论是职业素养,还是专业理论知识和实际操作水平,均得到了市场的认可。正如该校校长许红平所说,看一个人是不是人才,终极评价标准是来自于社会和用人单位的评价,而不是他的学历文凭的出处和高低。同样,看一所学校是否是一所名校,终极评价标准是来自于社会和用人单位

对其毕业生的评价和争抢程度。此前,日企浙江永田汽配有限公司专程来萧山技工学校招聘企业技术技能人才,有4名学生通过日方董事长的亲自面试,成为首批赴日企总部研修的学生,回国后,他们将成为该日企迁址大江东的技术技能带头人。

而去年中科新松机器人制造有限公司同时从普通高校和该校学生中,通过双向选择引进了一批学生,通过一年的试用,该公司只

留用了一名普通高校实习生,而萧山技工学校的9名实习生全部得以聘用。

水务集团也首次中止较大规模聘用普通高校毕业生,而首次转向较大规模聘用该校的毕业生。

对此,许红平校长说,“这得益于我校‘三位一体’人才培养目标,‘理实一体’人才培养模式和‘对接产业’系部专业设置。我们培养的学生不仅仅会‘找饭碗’,还会‘造饭碗’。”

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为727002014个贷字00062号、727002014个贷字00040号、738002012个贷字00067号、712002013个贷字00108号、732002014个贷字00023号、732002013个贷字00081号、732002013个贷字00086号、732002013个贷字00090号、713002012个贷字00128号、720002014个贷字00014号、720002014个贷字00016号、720002014个贷字00128号共12笔债权及相关权益转让给浙江省浙商资产管理有限公司,并将其事实通知各债权人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
浙江省浙商资产管理有限公司
2015年7月2日

杭州雷惠塑化有限公司 减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从850万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江浙科汇盈创业投资有限公司 减资公告

经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从14000万元减至12000万元,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浦江县兰台档案技术服务 有限公司注销清算公告

浦江县兰台档案技术服务有限公司注销清算公告:本公司出资人决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

富阳吉通建筑劳务有限公司遗失公章一枚,
声明作废。

杭州穗叶信息工程有限公司 注销清算公告

杭州穗叶信息工程有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳宏彩数码科技有限公司 注销清算公告

富阳宏彩数码科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳市阿宇汽车租赁有限公司 注销清算公告

富阳市阿宇汽车租赁有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳市耀丰制冷设备有限公司 注销清算公告

富阳市耀丰制冷设备有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州富阳恒通机床有限公司 注销清算公告

杭州富阳恒通机床有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市子平五金有限公司 注销清算公告

临安市子平五金有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州新慧家饰用品有限公司 注销清算公告

杭州新慧家饰用品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市新阳塑业有限公司 注销清算公告

临安市新阳塑业有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

职教信息桥

让职校学生多长见识

机床博物馆搬进大学校园

■记者许瑞英

一条纤维丝的直径是0.006毫米,一根头发的直径是0.05毫米,而一台精密机床所打出来的孔,直径可能只有0.001毫米(1μ),也就是头发的1/50。在机床制造行业里,机床的精密程度决定了其价值,也决定了企业竞争力。在杭州职业技术学院“友嘉机床博物馆”内,一台1000倍的放大镜镜头生动展示了精密机床打出了1μ小孔。

日前,“友嘉机床博物馆”在杭州职业技术学院友嘉机电学院内开馆,在学校,开设此馆旨在让学生们多长见识。

据了解,“友嘉机床博物馆”由友嘉实业集团出资筹建,是全国首家建在高校内的机床博物馆,共设友嘉主题馆、机床发展史、机床与生活、机床制造工艺等7个主题展区,生动展示了机床的发展与应用情况。

“友嘉机床博物馆”

校,诸暨技师学院用成绩做出了肯定的回答。

事实上随着国家对职业教育越来越重视,中职学生上大学的机会越来越多。除了3+2、五年一贯制这类形式外,通过参加高职单招单考还可以进入本科院校进行深造。从浙江省高职单招单考的招生名额来看,仅本科名额就从去年的1000增加到了今年的3000多。浙江师范大学、宁波大学、绍兴文理学院等本科院校纷纷面向中职学生招生,从而打通了技能人才培养的通道,使更多职高生圆了升学梦。同时以上名校的收费并没有想象中的那么贵,比如宁波大学4800元/年的学费也是相当接地气。

全国劳模陈霞娜 进职校激励学生成长

■通讯员包晓明

日前,全国劳模、宁波公交总公司驾驶员陈霞娜来到镇海职教中心,与汽车运用与维修专业的学生分享了自己从事近20年公交驾驶的经历。她的先进事迹激励了在座的学生。

陈霞娜从事公交工作将近20年,从售票员、学徒,直到现在成为一名优秀的汽车驾驶员。一路走来,她用真诚和爱心服务着每一位乘客,把乘客当作自己的家人,成为了最受乘客欢迎的售票

员、驾驶员。作为一名驾驶员,她更是将车视为自己的亲人,不管什么类型的车她都能仔细摸索,学习车辆的性能,做好保养,不断提升自己的驾驶技能,一路成长为五星级驾驶员,在2015年荣获全国劳模的殊荣。

在先进事迹报告会上,陈霞娜不仅跟学生分享了她在公交战线的成长历程,还将她一些工作中遇到的小故事与同学分享。一个个真实感人的故事深深地打动了每一位学生。



咨询电话:

0579-82173828

浙江交通技师学院